
 

 



Одним з пріоритетних напрямків трансформування галузі культури є співпраця з іншими секторами суспільства, 

зокрема, з громадським. Рух в цьому напрямку полегшується, адже вже є реальний позитивний досвід роботи в 

цьому напрямку, тим паче, що ініціатива йде від самих громадських організацій, а Ті каталізатором став Центр 

підтримки творчих ініціатив. 

Центром підтримки творчих ініціатив в 1999 році розроблено Програму "Розвиток між секторної взаємодії 

громадських організацій та державних закладів культури", в рамках якої створено інформаційно-методичну мережу 

(ІММ) для НДО Кіровоградської області на базі державних закладів культури, засновано незалежний Кабінет 

технологій між секторної взаємодії на базі Міністерства культури і мистецтв України та Інститут соціокультурного 

менеджменту. 

Програма знайшла підтримку з боку Міністерства культури і мистецтв України, регіональних закладів культури та 

ндо. 

На сторінках цього видання ми хочемо розповісти про хід реалізації Програми протягом двох років. 

Обираючи партнера, ми виходили з подібності мотиваційних, суспільно-цільових установок НДО та закладів 

культури, а саме: 
сприяти формуванню якісно нового, більш гуманістичного і культурного способу життя; цивілізованим 

перетворенням у всіх сферах суспільного життя, досягненню морально-естетичної консолідації духу народу, 
підвищенню його ініціативи, творчості й здатності до самовираження; 

близькість ціннісних орієнтацій, що веде до більшої спільності конкретніших цілей (завдань), які стоять перед 

суб'єктами партнерських відносин; 

спільність мотиваційних спонукань членів НДО та клубних працівників, для яких значущими є не тільки 
економічні, власницькі мотиви, але й престиж , творчість, альтруїзм. Спільність мотиваційно-цільових установок 

суб'єктів партнерських відносин впливає на подібність змістовного компонента діяльності НДО і закладів 

культури. І це не випадково. Адже, і ті й інші виконують одну і ту ж функцію: задовольняють, формують і 

розвивають соціальні, творчі, національно-культурні інтереси населення. Ось чому, найбільш представлені 
напрямки діяльності громадських організацій (робота з молоддю, з жінками, з ветеранами, з сім'єю, захист 

довкілля, розвиток сільського господарства, просвітницька діяльність, мистецтво та ін.) в тій чи іншій формі 

(об'єднання за інтересами, клуби дозвілля, літературно-музичні гостинні, клуби ерудитів і т. ін.) реалізуються 8 

діяльності закладів культури. Інколи представники відповідного напрямку НДО використовують потенціал 
будинків культури для реалізації своїх програмних цілей (своєї місії") або, навпаки, надають їм своїх послуг. 

Однак, така взаємодія носить стихійний, неорганізований характер. Для впорядкування цього процесу співпраці 

та надання йому цілеспрямованості та організованості, важливо чітко визначити які саме послуги можуть 
надавати суб'єкти партнерських відносин один одному. Сучасні наукові дослідження переконливо доводять, що 

найвірніший шлях рішення цієї проблеми - аналіз структури потенційних можливостей кожного елемента 

партнерської взаємодії. Враховуючи цю умову, за конкретизації видів послуг, які надаються учасниками між 

секторного партнерства один одному, ми звернулись до аналізу структурних елементів закладів культури. 

Сучасна наука виділяє чотири структурних елементи (потенціали) культури та мистецтва: особистісний чи кадровий, 

матеріально-технічний, інформаційний, організаційний. Аналіз структурного потенціалу закладів культури з точки 

зору його взаємодії з соціальним довкіллям дозволяє визначити обопільну користь для суб'єктів партнерських 

відносин. 
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Організація і розвиток партнерських відносин відбувається в чотири етапи: 

- Мотиваційно-підготовчий етап має за мету • визвати у потенційного партнера позитивне ставлення до третього 

сектора і організацій, які в нього входять, формувати у працівників культури суспільну думку, ціннісні установки, завдяки 

яким НДО оцінюватимуться як реальна сила, орієнтована на благо суспільства в цілому або його окремих суспільних 

груп. Мотиваційно-підготовча робота проводилась за спеціально-розробленою методикою і включала наступні 

аспекти: ознайомлення працівників культури з третім сектором в Україні і організаціями, які створюють інфраструктуру; 

постановку перед працівниками будинків культури конкретних задач по наданню посильної методичної допомоги 

громадським організаціям району; вивчення Центром підтримки творчих ініціатив кадрового, матеріально-технічного 

потенціалу закладів культури; презентація ЦПТІ перед працівниками закладів культури. - Другий етап • 

організаційний, він охоплює доволі довгий період (з травня 1999р. по квітень 2001 р.) і спрямований на підтримку 

ресурсним центром життєздатності НДО регіону шляхом активізації процесу між секторного партнерства ЦПТІ і 

закладів культури, на базі яких були створені інформаційно-консультативні пункти (ІКП) для НДО. Мета та завдання 

цього етапу окреслили ціль та завдання, визначили вибір змісту і методів роботи. Використовується традиційна для 

діяльності третього сектору форма підвищення професіоналізму кадрового потенціалу - "Школа лідерів НДО". 

Паралельно з роботою "Школи лідерів НДО" застосовуються й інші форми діяльності: проведення круглих столів для 

НДО зі ЗМІ, надання офісних послуг та ін. При цьому, одним з пріоритетних завдань цього періоду є становлення і 

розвиток інформаційної мережі ЦПТІ. Учасники партнерської угоди - методисти ІКП, в першу чергу виконуватимуть свої 

функції на основі знань, умінь та навичок, отриманих ними в процесі набуття досвіду від попередньої діяльності по 

організації клубної справи, а також використовуючи навчально-методичні рекомендації, розроблені ЦПТІ. Однак, ми 

вважаємо, що своєрідність діяльності недержавних організацій ставить специфічні вимоги до методистів 

інформаційно-консультативних пунктів для НДО. Тому, для підвищення якості послуг важливо провести 

корегування. 

    Третій етап - корегуючий  внесення певних корективів в практику роботи інформаційно-консультативних пунктів для 

НДО. Якщо попередній етап робить послуги ЦПТІ більш доступними для регіональних громадських організацій, то 

призначення третього етапу полягає в підвищенні їх якості. Для вирішення цього завдання очевидна необхідність 

спеціальної освітньої програми для методистів ІКП. Ця програма повинна, з одного боку, орієнтуватися на специфіку 

діяльності НДО в певному соціальному оточенні (місцеві умови), а з іншої - враховувати соціально-психологічні 

феномени проявів особистості в соціально-формалізованій групі. 

Четвертий етап ми назвали творчим. На цьому етапі регіональним НДО надається реальна можливість використати 

свої професійні знання, уміння і навички для висунення соціально-значущих проблем місцевого оточення та 

розвитку нетрадиційних, нестандартних, ефективних проектів, спрямованих на їх розвиток. Організаційно цей етап 

буде виконуватися при допомозі  проведення  конкурсу проектів між секторного партнерства між  НДО і 

державними закладами культури. Передбачається, що переможці конкурсу отримають приз - комплект офісної 

техніки. Творчий етап дозволить, з одного боку, перебороти пасивність НДО і їх споживацький підхід до наданих 

ресурсів і, з іншої сторони, активізує між секторне партнерство та значно укріпить життєстійкість регіональних НДО. 

Зараз можна стверджувати, що теоретичні підвалини, які було закладено в концепцію, витримали випробовування на 

міцність досвідом конкретної роботи. Вже діє інформаційно-консультативна мережа по підтримці неприбуткового сектору, 

але, як і завжди, життя виявилось складнішим ніж будь-яка теорія. Суб'єкти, отримавши перший поштовх, почали в 

рамках Програми "самостійне життя". Найхарактернішим прикладом цього є трансформація 

інформаційно-консультативного пункту в м. Світловодськ в центр активізації місцевої громади, який забезпечено 

комп'ютерною технікою та який, окрім звичайних консультативних послуг, надає НДО міста доступу до мережі Інтернет. 

Другою характерною ознакою цього етапу реалізації Програми є розповсюдження набутого досвіду на інші регіони 

України та широка підтримка моделі співпраці НДО та державних закладів культури з боку міжнародних благодійних 

фондів, Міністерства культури і мистецтв України. Звісно, в кожному регіоні співпраця втілюватиметься з 

урахуванням місцевих особливостей. Але перший крок, зроблений на Кіровоградщині, як довів досвід, був у вірному 

напрямку. 
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ХІД РЕАЛІЗАЦІЇ "ПРОГРАМИ 

СОЦІАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА 

НДО УКРАЇНИ ТА ДЕРЖАВНИХ 

ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ." 

Характерною ознакою реалізації зазначеної Програми є чітке етапування кроків, що має свій прояв у проектному підході 

до конкретних дій в рамках соціальної взаємодії. Загальну уяву про пройдений шлях дає наступна таблиця: 

Основні проекти реалізовані в рамках "Програми соціальної взаємодії НДО 

України та державний закладів культури." * 

 
скорочення, які використано в таблиці: ЦПТІ - Центр підтримки творчих ініціатив, ДЗК ■ державні заклади культури, ІСКМ ■ інститу т 

соціокультурного менеджменту, САР - Альянс Партнерства Каунтерпарт, ГО - громадська організація, ІІЗАЮ - Агентство США з 

міжнародного розвитку, ОРЮ - Департамент з міжнародного розвитку Великобританії НДО - недержавна організація. 

Колектив ЦПТІ та ІСКМ вдячний всім донорам (Фонд Євразія, ІІ5АЮ, Фонду Ч.С.Мотта, Міжнародний Фонд 

"Відродження", Програма Трансатлантичної Ініціативи ЄС-США, ГО "Європейський діалог", Альянс Партнерства 

Каунтерпарт, ОРЮ, Міністерство культури і мистецтв України) за фінансову підтримку Програми "Розвиток 

між-секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури". 
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ПРЕЗЕНТАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПРОГРАМИ  

Програма розвитку соціального партнерства 

недержавних (громадських) організацій та 

державних закладів культури 

В умовах, коли наступила інформаційна ера, іде загальна глобалізація, коли навіть від менеджера неприбуткової 

сфери щоденне життя потребує нестандартних рішень та високого професіоналізму - як вижити бібліотекам, 

будинкам культури, клубам та громадським організаціям, які розташовані в районних центрах та малих містах? 
Саме відповідь на це питання намагається дати Програма розвитку соціального партнерства недержавних 

(громадських) організацій та державних закладів культури, що презентувалася Кіровоградським Центром 

підтримки творчих ініціатив в Києві  14 вересня 2000 року 

в рамках наради начальників обласних управлінь 
культури та Міністерства культури і мистецтв України за 

участю  Міністра культури Богдана СТУПКИ. Зустріч 

відбулася в Національній філармонії. Характерною 

особливістю Програми є партнерство Центру підтримки 
творчих ініціатив та інших членів Ліги ресурсних центрів 

для НДО України з державними закладами системи 

Міністерства культури і мистецтв України. Поєднання 
інтелектуального потенціалу та можливостей цих суб'єктів 

партнерства дозволить адаптуватись до вимог сучасності регіональним громадським організаціям та державним 

закладам культури. Програма (ця ініціатива з регіону) орієнтована, в першу чергу, на віддалені від столиці та 

обласних центрів населені пункти. Це перший в Україні досвід такої масштабної взаємодії НДО та державних 
установ. Найбільш важливим елементом під час реалізації першого етапу проекту є створення незалежного 

Кабінету технологій між секторного партнерства на базі Міністерства культури і мистецтв України та 

Інституту соціокультурного менеджменту на базі Державної академії керівних кадрів культури та 

мистецтва, які є важливим елементом забезпечення інформаційно-методичних потреб неприбуткової сфери 
України. 

Програма реалізується за підтримки Фонду Євразія за рахунок коштів, наданих USAID та Фондом Ч.С.Мотта, 

Програмою підтримки Українських НДО Трансатлантичної 

Ініціативи ЄС-США, Міжнародним Фондом "Відродження" 
та за сприяння Міністерства культури і мистецтв України. На 

зустрічі партнерів за Круглим столом "Досвід та 

перспективи функціонування закладів культури в умовах 
трансформації суспільства. Міжсекторне партнерство як 

засіб вирішення локальних проблем" обговорювались 

практичні заходи по реалізації цієї Програми щодо 

подальшого розвитку соціальної взаємодії по вирішенню 
локальних проблем суспільства. Круглий стіл 

"Взаємодія регіональних ресурсних центрів та закладів культури в рамках Програми розвитку 

соціального партнерства НДО та державних закладів 

культури" 
15 вересня 2000 року в Києві на базі Державної академії керівних 

кадрів культури і мистецтва проведено Круглий стіл "Взаємодія 

регіональних ресурсних центрів та закладів культури в 

рамках Програми розвитку соціального партнерства НДО та 
державних закладів культури" за участю представників обласних 

управлінь культури, ресурсних центрів, центру Філантропії, 

Міністерства культури і мистецтв, Державної академії керівних 
кадрів, інших зацікавлених організацій. 

Організатори:    Кіровоградський    центр    підтримки    

творчих ініціатив, Міністерство культури і мистецтв України, Державна академія керівних кадрів. 
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Круглий стіл провела президент ЦПТІ, координатор національної Програми Людмила Станкевич. 

За активної участі всіх зацікавлених 

учасників зустрічі обговорювалися 
питання  розвитку національної системи 

інформаційно-методичного 

забезпечення неприбуткового сектору, 
створення      інформаційно-методичної 

мережі  на  базі  державних  

закладів 

культури,  можливостей для залучення 
громадян   до   суспільного   життя   

та 

розвитку        різноманітних        форм 

громадського співіснування, активності, 
філантропії. 

 
Розповсюджено досвід роботи Центру підтримки творчих 
ініціатив в рамках пілотного проекту між секторного 

партнерства НДО та закладів культури Кіровоградщини. 

Сподіваємося, що ці дві важливі зустрічі партнерів 

розпочнуть довгострокове співробітництво на користь 
реформування нашого суспільства, що стане платформою 

для обміну досвідом та ноу-хау у сфері побудови 

відкритого громадянського суспільства в Україні, 

  ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЧИНАЄТЬСЯ 
З 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

У Києві в листопаді 2000 року відбулися два заходи - 
тренінг та міжнародний семінар. Все, здається зрозуміло, 

якби не кілька уточнень. Заходи проводились 

Кіровоградським Центром підтримки творчих ініціатив, 
який виконує функції ресурсного центру для НДО 

Кіровоградської області. 15-17 листопада відбувся 

перший захід - тренінг для працівників Міністерства 

культури і мистецтв України на тему "Сучасний 
менеджмент у галузі культури". 

Суспільство переживає зміни, які стають дедалі 

відчутнішими. Культура є одним з найголовніших 
чинників формування демократичного, відкритого 

суспільства. Загальну проблему трансформації галузі 

можливо вирішити конкретними, спільними діями 

держави з одного боку та громадськості - з іншого. 
Об'єднавши такими чином зусилля, можна буде 

сподіватись на позитивні зміни. Розуміючи це, держава 

зробила крок назустріч ініціативі з регіону. Другий захід 

відбувся 20-22 листопада в Національній філармонії. Цього разу - міжнародний семінар "Трансформація 
галузі культури в посттоталітарних країнах". Семінар проходив за участю представників 

обласних управлінь культури, лідерів Ресурсних центрів України, представників 

польських та сербських НДО, Міністерства культури та мистецтв України та міжнародних 

благодійних фондів. На Семінарі обговорювались такі проблеми: 
- особливості розвитку культурної сфери в країнах з тоталітарним минулим; 

- перспективи та пріоритетні напрямки діяльності галузі; 

- менеджмент неприбуткових організацій в ринковому демократичному суспільстві; 
- створення умов для залучення громадян до суспільного життя та розвитку філантропії. 

Напружені   обговорення,   робота   в   секціях,   активне  спілкування   під  час  

перерв безпосередньо вказують на нагальність потреби реформування галузі культури в 

Україні. Досвід іноземних учасників був цікавим для українців тим, що, наприклад, у 
Польщі співробітництво такого типу в же кілька років практикується та вже є досить 

високі 
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результати. Польський Фонд БОРИС має розвинуту мережу центрів локальної 

активності на 

національному рівні. Сербська НДО "Європейський рух", яка має свої осередки в 
кількох 

містечках країни, займається громадською діяльністю саме в сфері культури і 

розвиває. 

безпосередньо, заклади культури, які знаходяться у віданні держави. 
Семінар дав змогу обговорити найгостріші проблеми галузі культури, а ними на 

сьогодні є 

майже цілковита відсутність фінансування та невідповідність методів діяльності 
закладів 

культури вимогам сучасного ринкового суспільства. 

Заходи проводилися в рамках Програми Центру підтримки творчих ініціатив 

"Розвиток соціального партнерства НДО та державних закладів культури". їх 
проведення   стало   можливим   завдяки    підтримці   Міжнародного   

Фонду 

"Відродження". Цей Фонд є однією з небагатьох благодійних інституцій в Україні, 

яка надає підтримки державним установам. Програми Напряму "Культура" в 
2001 році орієнтовані на сприяння розвитку європейських моделей менеджменту 

в  сфері  культури  та  підтримки  експерименту  в  сучасному  українському 

мистецтві. Фонд також  має намір підтримувати ініціативи, що допомагатимуть 

становленню толерантності, сприйнятливості, зацікавленості у різноманітних 
естетичних течіях, розвиватимуть міжкультурну комунікацію і розуміння "іншості" 

як в мистецтві, так і в українському суспільстві загалом. 

 

Одним з проявів посттоталітарної трансформації українського суспільства є децентралізація усіх сфер суспільного 

життя. Це потенційно відкриває добрі можливості для більш гнучкого та оперативного реагування суспільних 

інститутів на виклики життя. Юридичною основою для цього є Конституція України та Закон про місцеве 

самоврядування. Але одночасно потрібно зазначити, що реальна практика трансформаційних процесів свідчить про 

те, що виникають деякі проблеми, пов'язані з тим, що суспільні інститути на локальному рівні на цей час не в змозі 

повністю адекватно використати можливості, які надає їм загальна тенденція до децентралізації. Це зумовлено в 

тому числі й тим, що такий важливий елемент демократичного суспільства як громадський сектор на лекальному 

рівні ще не має відповідної інфраструктури, яка б зробила його діяльність дійсно ефективною. В світлі 

вищевикладеного є актуальною діяльність тих суб'єктів третього сектору, які б були орієнтовані на вирішення 

місцевих проблем, та які були б достатньо професійними, щоб виконувати аналітичні, дослідницькі та освітні 

функції на рівні локального середовища, тобто, заповнили б ті порожнечі в місцевій інфраструктурі, які не 

дозволяють використовувати потенційні можливості процесу децентралізації. 

Інститут соціокультурного менеджменту (ІСКМ) орієнтований в своїй діяльності саме на вирішення зазначеної 

проблеми. Важливим напрямком його діяльності є вивчення та аналіз адаптованих до конкретних умов сьогодення 

моделей соціальної взаємодії, які б інтегрували суспільство для вирішення актуальних проблем на локальному 

рівні. 

З метою сприяння вирішенню зазначених проблем, ІСКМ проводить дослідження потенційних місцевих ресурсів, 

можливостей та перспектив розвитку між секторної взаємодії по вирішенню соціальних проблем на локальному, 

регіональному та національному рівнях, допомагає у розробці стратегічних комплексних програм 

соціально-культурного розвитку територіальних громад і регіонів, здійснює моніторинг, експертну оцінку 

ефективності та евалюацію соціальних програм територіального розвитку. 

Завдання та напрямки діяльності ІСКМ: 

• Сприяння розвитку соціальної активності громадян. 

• Сприяння розвитку територіальних громад і регіонів. 

• Розвиток національної системи підготовки кадрів для неприбуткових організацій. 

• Створення механізму ефективного інформаційного обміну. 

• Трансформування менеджменту в соціально-культурній сфері. 
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ВИЇЗДИ А СЕСІЯ ІНСТИТУТУ СОЦЮКУЛЬТУРНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Адаптація державних закладів культури до швидких 
темпів трансформації українського суспільства є 

одним з найбільш актуальних завдань Міністерства 

культури і мистецтв. Перспективи подальшого 
формування української держави значною мірою 

визначатимуться і змінами в громадському русі. 

Програма розвитку соціального партнерства 

представників неприбуткової сфери - громадських 
організацій та державних закладів культури, 

ініціатором якої став Центр підтримки творчих 

ініціатив, передбачає об'єднання зусиль, мобілізацію інтелектуального потенціалу та творчого надбання як Ліги 

ресурсних центрів України, так і установ системи Міністерства культури і мистецтв в тому числі Державної академії 
керівних кадрів культури. Саме тому створено на партнерських засадах на базі Державної академії керівних кадрів 

культури Інститут соціокультурного менеджменту. 1 8 - 2 0  жовтня 2000 року в місті Світловодську на базі 

інформаційно-консультативного пункту, що в бібліотеці, відбулася перша виїзна сесія вже діючого Інституту. Тема 
сесії: "Організація соціальної взаємодії закладів культури та недержавних організацій у вирішенні локальних 

проблем." Присутні на сесії працівники закладів культури Світловодського району та міста Світловодська, лідери 

НДО були учасниками презентації національної Програми розвитку соціальної взаємодії НДО та державних 

закладів культури, яку провела президент ЦПТІ, координатор національної Програми Людмила Станкевич. 
Важливе питання "Нормативно-правове забезпечення закладів культури. Проблеми модернізації закладів культури 

клубного типу" висвітлила старший викладач, заступник завідуючої кафедрою теорії практики культури Державної 

академії керівних органів культури Алла Мироненко. Тренінги на теми "Суспільно-ділові відносини НДО" та 

"Стратегічне планування" провели тренери ЦПТІ Людмила Станкевич та Лев Абрамов. 
Сесію завершив Круглий стіл "Досвід і перспективи розвитку між секторного партнерства НДО та державних закладів 

культури по вирішенню локальних проблем", на якому обговорювалися питання підвищення суспільної значущості 

закладів культури, перспективи соціальної взаємодії НДО та установ культури. Заняття в Інституті соціокультурного 

менеджменту дозволить як лідерам НДО так і працівникам культури збільшити свій професійний потенціал за 
рахунок оволодіння необхідними знаннями та навичками з менеджменту неприбуткової сфери. Потрібно зазначити, 

що реалізація цього проекту сприятиме підвищенню зацікавленості соціального оточення в регіонах в існуванні 

мережі закладів культури і НДО, які володіють новими формами інформаційно-методичної роботи_ 

РОБОТА ІКП 

-ЖИТТЄВОВАЖЛИВИЙ 

ЕЛЕМЕНТ ДІЯЛЬНОСТІ ЦПТІ 

Ялова Єлизавета Миколаївна 

консультант-методист ІКП для НДО 

директор ЦМБ, волонтер і контактна особа ЦПТІ 

(м. Світловодськ, Кіровоградська область). 

Майже один рік на базі Центральної міської бібліотеки м. Світловодська працює Інформаційно-консультативний 
пункт від Центру підтримки творчих ініціатив М.Кіровограда. 

Головним завданням  ІКП  є надання  інформаційної,  методичної та організаційної  підтримки  недержавним 

організаціям з метою об'єднання їх зусиль на подальшу розбудову відкритого демократичного суспільства. 

Для організації роботи ІКП ЦПТІ забезпечив бібліотеку необхідною літературою про діяльність третього сектору, 
тобто, про різні громадські організації України і досвід їх роботи, інформацією правового напрямку стосовно НДО, 

інформацією про діяльність міжнародних фондів, їх пріоритети, зразками аплікаційних форм для написання проектів 

та умовами отримання грантів. Ця література розміщена в інформаційному куточку ІКП. 

Про відкриття ІКП при Центральній міській бібліотеці та його діяльність було надруковано статтю "До уваги  

громадських організацій" у місцевій газеті "Світловодськ вечірній". На пленарному засіданні міської сесії, де в числі 

запрошених збираються соціально активні представники громадського руху, методистом-консультантом ІКП була 

проведена Інформаційна година на тему "Пошук додаткових джерел фінансування громадських організацій" з 

оголошенням пріоритетів і термінів прийому заявок до різних міжнародних фондів на 2000 рік. 

/ 
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Тема "Альтернативні джерела фінансування закладів культури або локальний Фандрейзинг" була висвітлена 

директором Центральної міської бібліотечної системи (методистом-консультантом ІКП) на міській конференції 

працівників культури по результатах роботи за 1999 рік. 

Ці заходи привернули увагу громадськості та закладів культури до ІКП, розпочався процес співпраці. 

Інформаційно-консультативним пунктом було проведено анкетування лідерів громадських організацій, внаслідок 

чого була складена база даних активно діючих недержавних організацій міста та району. Це дало можливість ЦПТІ 

скласти "Довідник кіровоградських НДО", а наявність інформації про напрямки діяльності громадських організацій 

дала можливість ІКП налагодити систему інформаційного забезпечення лідерів громадського руху. 

З метою підвищення професійної майстерності керівників громадських організацій та закладів культури у 

Центральній міській бібліотеці Центром підтримки творчих ініціатив була започаткована "Школа лідерів НДО", у 

межах роботи якої відбулися тренінги, лекції та консультації на теми: "Менеджмент НДО", "Фандрейзинг для НДО", 

"Стратегічне планування діяльності НДО", "Суспільно-ділові відносини НДО". Тренінги проводилися тренерами 

Л.Станкевич та Л.Абрамовим за новітніми методиками, пропонованими Творчим Центром Каунтерпарт. Учасники 

тренінгів відкрили для себе нові шляхи у громадській діяльності, ознайомилися з роботою інших ГО міста та 

налагодили партнерські відносини на майбутню діяльність. 

Для лідерів громадських організацій та працівників закладів культури міста і району у ЦМБ відбулася презентація 

Програми соціальної взаємодії НДО та державних закладів культури, започаткованої ЦПТІ на партнерських засадах 

з Міністерством культури і мистецтв України та Державною академією керівних кадрів культури і мистецтв. 

Поєднання можливостей та потенціалу цих суб'єктів   партнерства дозволить адаптуватись до вимог сучасності 

регіональним громадським організаціям та державним закладам культури. 

В рамках цієї Програми у жовтні 2000 року відбулася перша виїзна сесія Інституту соціокультурного менеджменту 

для працівників культури Світловодського району. Учасники з великим інтересом заслухали виступи і повідомлення 

науковців з Державної академії керівних кадрів культури з питань правового забезпечення різних галузей культури 

нормативно-правовими актами, про форми і методи роботи з молоддю. Працівники культури Світловодська 

ділилися досвідом своєї роботи, налагоджували ділові стосунки з громадськими організаціями міста. 

Цікавим прикладом співпраці громадських організацій та державних закладів культури стали, вже традиційні, 

засідання громадян Центру активної соціально-психологічної реабілітації інвалідів "Добрада". Так, у травні відбувся 

найзмістовніший захід - круглий стіл з соціальних питань для представників громадських організацій інвалідів з 

різних районів  області:  Світловодської     "Добради",  Новоукраїнської "Златополі",  Олександрійського клубу 

реабілітації дітей та інвалідів всіх категорій, представників Кіровоградської обласної організації "Союзу організацій 

інвалідів України". 

2 грудня в читальному залі ЦМБ знов зібралася майже повним складом Світловодська "Добрада" на вечір-зустріч 

членів клубу. Теплі слова привітання звучали від працівників відділу молодіжної політики, сім'ї та спорту, центру 

соціальної служби молоді, бібліотеки та краєзнавчого музею. Найактивніші члени Клубу були нагороджені призами, 

а неформальне спілкування відбулося за кавою з міні-концертом, який підготували "добрадівці". 

Наприкінці листопада у ЦМБ відбувся методичний семінар "Правова освіта заради демократії", який провела 

Інформаційна служба з актуальних питань жіноцтва, що діє на базі Обласної універсальної наукової бібліотеки 

ім. Д.І.Чижевського М.Кіровограда. На семінарі було майже ЗО учасників від 15-ти громадських організацій міста та 

району. Слухачі отримали інформацію про міжнародні документи з прав людини, міжнародні недержавні правничі 

організації, про правове навчання та виховання в Україні. Екскурсію в мережу Інтернет з практичними заняттями з 

пошуку правничої інформації провів головний інженер з автоматизації ОУНБ ім. Чижевського. 

Цікавою формою співпраці закладів культури з НДО стали семінари, що проводилися ЦМБ у межах проекту 

"Формування здорового способу життя". Разом з державними закладами, громадськими організаціями ЦМБ провела 

для вчителів, завучів з виховної роботи та бібліотекарів семінари "Наркотики - загроза здоров'ю нації", "СНІД - рана 

людства", "Шість програм здоров'я" та "Організація змістовного дозвілля як альтернатива виникненню небезпечних 

соціальних явищ". 

Ці семінари дали поштовх подальшій активній роботі різних закладів та громадських організацій з молоддю на 

подолання таких соціально небезпечних явищ як наркоманія, проституція, СНІД, на формування здорового способу 

життя у молоді міста. 

Отже, допомога розвитку суспільства на засадах партнерства є спільною справою громадських організацій та 

державних закладів культури. 
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МІЖСЕКТОРНЕ ПАРТНЕРСТВО. 

ДУМКА ВЛАДИ 
 

Однією з аксіом сталого розвитку громадського сектору, як відомо, є 

налагодження партнерських відносин з державними структурами. І 

хоч в умовах трансформації нашого суспільства цей процес ще не 
набув системного характеру, важливо знати думку майбутніх 

партнерів, особливо, представників місцевих органів влади, з якими 

більшість НДО стикається у повсякденному житті. Досвід нашої 

роботи свідчить, що не все так погано як здається на перший погляд, 
передумова та, фактично, і цікавий досвід вже є. Потрібно тільки, щоб 

він набув системного характеру. В цьому зацікавлені як НДО, так і 

представники місцевої влади. 

Думка влади. 

 Наталя Овчаренко 

Заступник начальника управління культури 

Кіровоградської облдержадміністрації 

Однією з головних ознак сучасного демократичного суспільства є трансформування галузі культури. Протягом 

останніх кількох років у області глибоко аналізуються соціоекономічні умови, в яких функціонують заклади культури. 

Першим поштовхом для здійснення глибокого аналізу був наказ Міністерства культури і мистецтв України № 182 від 

11.04.97 "Про реформування культурно - дозвіллевої сфери". Уже в 1997 році постає питання про роздержавлення 

закладів культури, створення культурно - дозвіллевих об'єктів з різними моделями утримання або фінансової 

діяльності (на умовах оренди, за рахунок господарств, коштів інших відомств). З метою економії бюджетних коштів 

було запропоновано створення полі - функціональних закладів культури - клуб-бібліотека, клуб-музей, 

клуб-кіноустановка - до речі, в області функціонує 17 таких закладів. 

Аналізуючи подальший стан функціонування мережі закладів культури слід зазначити, що з кожним роком 

зменшується державне забезпечення утримання закладів. Відповідно до Закону України "Про місцеве 

самоврядування в Україні" все більша частка - близько 70% - покладається на органи місцевого самоврядування. 

Це значить, що сьогодні існує нагальна потреба вести пошук нових форм роботи, фінансово-господарської 

діяльності, залучення альтернативних джерел фінансування, постійної співпраці з НДО. Досягнення цієї мети 

можливе при сприятливому правовому полі, яке на сьогодні ще не сформовано, та високій кваліфікації працівників 

культури. В цьому плані державним закладам значною мірою сприяє Центр підтримки творчих ініціатив, який став 

своєрідним інформаційно-ресурсним центром для регіону і який має розгалужену мережу 

інформаційно-консультативних пунктів в містах і районах області. 

Головне завдання ЦПТІ з державними закладами - об'єднання зусиль державних закладів та НДО для побудови 

інформаційної мережі за допомогою якої можна було б оперативно розповсюджувати досвід роботи НДО. Вважаємо, 

що така між секторна взаємодія є одним з пріоритетних напрямків реформування культурно - дозвіллевої сфери, 

оскільки це є мобілізація інтелектуальних, організаційних, кадрових, матеріально-технічних ресурсів НДО та закладів 

культури системи Міністерства культури для спільного розвитку та реалізації суспільно-корисних завдань. Досвід нашої 

області в цьому напрямку було узагальнено Міністерством культури і мистецтв України в травні 2001 року за участю 

заступників начальників управлінь культури облдержадміністрацій. На цій нараді-семінарі також розглядались 

питання регіональної культурної політики та сучасні тенденції функціонування закладів культури. Як свідчить аналіз - 

проблеми в галузі є характерними і для інших областей. Після спілкування ще раз виявилось, що постійний пошук 

дає позитивні результати. Той, хто очікує, що за нього хтось повинен думати, вчитися, вести пошук і хто сподівається 

тільки на бюджетне стовідсоткове фінансування помиляється і просто приречений на "культурне вимирання". 

Наталя Стукаленко 

Завідуюча організаційним відділом 

Знам'янського міськвиконкому 

Діяльність громадських організацій суттєво впливає на життєдіяльність нашого міста. Тому міська рада, її 

виконавчий комітет, особисто міський голова М.Нестеров не є сторонніми спостерігачами процесу творення і 

утвердження НДО, а намагаються з ними співпрацювати у вирішенні проблем. Започатковані та діють різні 

форми співпраці з лідерами організацій, активістами та членами об'єднань. 
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Так, по закінченню кожного кварталу проводиться анкетування з метою організації інформованою населення про 

суспільно-політичне життя міста, взаємодії органу виконавчої влади з громадськими об'єднаннями у вирішенні 

проблем життєдіяльності міста. 

Створена координаційна рада політичних партій та громадських організацій міста, яку очолює міський голова. До 
складу ради входять лідери міських організацій та осередків. Тематика засідань різноманітна. 

Пропозиції партійних та громадських організацій враховуються міською радою при формуванні плану заходів щодо 

вирішення питань покращення умов життя мешканців міста. 

Популярності набули зустрічі за "круглим столом" активів громадських організацій. Тематика їх визначається теж при 
заповненні анкети. Під час таких зустрічей керівники об'єднань вносять пропозиції по вирішенню проблем. За їх 

пропозиціями складаються заходи по виконанню критичних зауважень, встановлюється термін виконання та 

відповідальні. 

Затверджує заходи міський голова, контролює їх виконання організаційний відділ. 
З минулого року в місті розпочала роботу Школа лідерів за ініціативою Центру підтримки творчих ініціатив 

М.Кіровограда. їх спілкування з представниками громадських організацій неординарне, цікаве, пізнавальне. Бо самі 

організатори школи - люди цікаві. Вони допомогли створити інформаційно-консультативний пункт на базі міської 
бібліотеки №3. Очолила пункт Вікторія Громова, яку дуже зацікавила ця справа. Вона завжди радо приймає 

відвідувачів, знайомить із матеріалами, які надходять до пункту. 

Ми вважаємо, що треба зміцнювати взаємодію між державними структурами і неприбутковими організаціями. У нас 
є задум про ще більш ефективні форми роботи в цьому напрямку. 

Проте, не можна забувати про те, що процес становлення НДО в Україні в деякій мірі проблематичний. Так, Закон 

України від 1992р. "Про об'єднання громадян" застарів і не в повній мірі відповідає сьогоднішнім вимогам. Потрібне 
чітке правове забезпечення, яке б належним чином регулювало діяльність, надавало б пільговий податковий статус 

благодійним і неприбутковим організаціям, спонсорам, усім, хто має намір допомогти громаді. 

 Віктор Мошковський 

Завідуючий відділом організаційно-кадрової роботи 

Олександрівської райдержадміністрації. 

Вважаю, що між секторне партнерство - це перспективний напрямок в плані формування і діяльності як громадських 

так і державних організацій у вирішенні проблем суспільства й, зокрема, культури в нашому районі. Багато 

суспільно-політичних проблем можна вирішити через НДО. Органи влади це розуміють і підтримують. Сьогодні нас 

турбує проблема реформування агропромислового комплексу, а в зв'язку з цим потрібна ініціатива і діяльність НДО 

в даному напрямку. Я бажаю створити на базі нашого району учбовий центр та розробити проект по навчанню 

державного та громадського секторів, а також сільськогосподарського комплексу. Сам мрію стати тренером. Ми вже 

працюємо і будемо співпрацювати з Центром підтримки творчих ініціатив і в перспективі. 

 Валентина Бровченко 

Начальник відділу культури Онуфріївської 

райдержадміністрації. 

Я не бачу роботи державних закладів культури без взаємодії з громадськими організаціями. В нашому районі є 

певний досвід між секторного партнерства. 

Спільно проводимо свята сім'ї, які підвищують їх авторитет, допомагають у вирішенні сімейних проблем. Співпраця з 

такими громадськими організаціями як спортивне товариство "Колос", літературно-музична студія "Перевесло", 

ветеранська організація, районна спілка воїнів-інтернаціоналістів "Саланг", тісні партнерські відносини з відділами у 

справах сім 'ї, молоді та освіти дають значні результати у вирішенні місцевих проблем. На мою думку, чим більше 

буде громадських ініціатив, громадських організацій різних напрямків діяльності, тим більше вони зможуть брати 

на себе вирішення тих локальних проблем, які сьогодні вирішують органи влади. Але всім нам сьогодні необхідні 

нові знання, нові підходи. Такі знання нам дає "Школа лідерів НДО", яка організована в нашому районі ЦПТІ і за що 

ми дуже вдячні. Є бажання продовжити навчання на базі Академії керівних кадрів культури. Тому я вважаю, що 

взаємодія всіх секторів суспільства повинна розвиватися на професійній основі і це дасть, без сумніву, свій 

позитивний результат в розбудові нашої держави. 

...людина здатна змінити своє життя, змінивши своє ставлення до нього... 

Вільям Джейтис 
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НДО-Інформ №10    Програма "Трансформація галузі культури в посттоталітарних країнах" 

   ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ 

ІНЖЕКТОРНОГО 

ПАРТНЕРСТВА  

Тетяна Барашкова, 

директор Українського національного культурного центру, 
м. Дніпропетровськ. 

Маючи достатній трьохрічний досвід по створенню і творчій діяльності Українського 

національного культурного центру (м. Дніпропетровськ), ми 

особливо відчуваємо 

необхідність і важливість роботи недержавних організацій. На наш погляд, саме вони 

спрямовують ентузіазм, енергію, емоції людей на творчу діяльність і стабілізацію 

суспільства. 

Тому таким важливим для нас є досвід роботи Центру підтримки творчих ініціатив (м. Кіровоград). Зустріч з 

президентом цієї організації, консультації з провідними фахівцями допомогли нам по-новому побачити і нашу 

роботу сьогодні, і шляхи подальшого вдосконалення нашої діяльності. 

У нас з'явилося бажання створення подібної інформаційної мережі на базі установ культури в Дніпропетровській 

області і необхідність тісного співробітництва з нашими однодумцями із ЦПТІ м. Кіровограда, дружнього 

спілкування, обміну інформацією та консультаціями з ними. 

Ми щиро вдячні президенту Людмилі Станкевич, Віце-президенту Льву Абрамову та всім співробітникам ЦПТІ за 

інформаційно-методичну допомогу, відкритість, доброзичливість і довіру до нас.  Ми раді зустрічі,  початку 

співробітництва, що дало нам важливий досвід та творчий поштовх для нашої діяльності. Ми вважаємо, що ця 

зустріч лише початок і подальша сумісна діяльність принесе користь не тільки нашим організаціям, а і нашим 

регіонам, нашому суспільству. 

 

Про особисті враження від 

участі у Всеукраїнському 

семінарі-практикумі "Досвід 
та перспективи 

функціонування закладів 

культури в нових умовах." 
м. Кіровоград, 16-19 травня 2001 р. 

Самарець Катарина Миколаївна 

заступник начальника управління культури 
Дніпропетровської ОДА. 

Семінар, організований Міністерством культури та мистецтв в Україні і ЦПТІ м. Кіровограда при сприянні 

управління культури Кіровоградської облдержадміністрації був дуже корисним для професійного росту і 

формування нового світогляду. 

Він дав можливість порівняти свої орієнтири в нових умовах роботи закладів культури, ще раз переконатись, що 

багато чого в нашій діяльності залежить від особистості керівника, його природного вміння бути лідером, 

створювати необхідну творчу атмосферу в колективі, примусити колективний розум працювати на кінцеву мету. З 

допомогою тренінгу учасники семінару встановили, що зараз в суспільній свідомості необхідно формувати якісно 

нове ставлення до культури (не як галузі розваг і відпочинку, з виду людської діяльності по історичній вертикалі в 

процесі якої створюються матеріальні і духовні цінності), до понятійного апарату. А головне, необхідно, щоб люди 

зрозуміли, що все прекрасне створюється наполегливою, систематичною, ретельною працею. Моя велика вдячність 

Людмилі Миколаївні Кононенко, Людмилі Олександрівні Станкевич, Льву Костянтиновичу Абрамову та 

працівникам управління культури. 
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НДО-Інформ №10   Програм а "Транс форм аці я галузі культу ри в пос ттоталітарних країнах "  

ШКОЛА ЛІДЕРІВ НДО 

 
Базовим принципом своєї роботи Центр підтримки творчих ініціатив вважає принцип професійності. Сучасний 
розвиток нашої країни вимагає фахового підходу в усіх сферах діяльності. Для досягнення цілей у майбутньому 

ЦПТІ працює вже сьогодні над підвищенням професійності як громадського сектора, так і державних закладів 

культури на об'єднання зусиль яких направлена реалізація Програми "Сузір'я". Професійність для громадського та 

державного секторів сьогодні - це ефективне виконання своїх функцій та досягнення значущих цілей у 
майбутньому. Тому ЦПТІ і надалі працюватиме над удосконаленням професійного зростання організацій-партнерів 

через систему Інституту соціокультурного менеджменту та консультацій. Тому сприяє Програма розвитку 

соціального партнерства НДО та державних закладів культури. Завершила свою роботу "Школа лідерів НДО" в 

регіонах області у вигляді тренінгів на теми "Менеджмент НДО", "Фандрейзинг для НДО", "Суспільно-ділові 
відносини НДО", "Стратегічне планування діяльності НДО". Тренінги проводили на базі регіональних 

інформаційно-консультативних пунктів для НДО тренери Центру підтримки творчих ініціатив Людмила 

Станкевич, Лев Абрамов, Віталій Штефан та Жанна Масалімова. Учасники шкіл - як лідери громадських 

організацій, так і працівники сфери культури. Програма тренінгів була насичена різноманітними формами 
інтерактивного навчання: ігри, "мозкова атака", робота над завданнями, вирішення задач, моделювання реальної 

ситуації тощо. Пропонуємо фоторепортаж про "Школи лідерів НДО" в містах та районах області. 
 

 

Кіровоград 



 

НДО-Інформ №10 «Розвиток між секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури»

МІЖСЕКТОРНЕ ПАРТНЕРСТВО 

В МЕРЕЖЕВИХ МОДЕЛЯХ 

Різні моделі між секторного партнерства можуть позитивно впливати на суспільство тільки в 

тому випадку, коли вони є поширеними територіально. Для досягнення такого результату неоціненне 
значення мають мережеві структури. Не є виключенням з цього правила і модель партнерства державних 

закладів культури та громадських організацій. Нижче наведено деякі мережі, котрі вже демонструють або потенційно 

можуть це зробити: 

Інформаційно-методична мережа Центру підтримки творчих ініціатив на базі державних закладів культури, в якій 

добровільно працюють методисти інформаційно-методичної мережі Центру підтримки творчих ініціатив*. 

 

ІЗ 

 



НДО-Інформ №10   Програма "Розвиток між секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури" 
 

 

Далі до Вашої уваги - регіональна мережа координаторів Програми розвитку соціального партнерства НДО та 

державних закладів культури від Управлінь культури облдержадміністрацій. 
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НДО-Інформ №10   Програма "Розвиток між секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури" 
 

 

 

Мережа Ліги ресурсних центрів України. 

 
 

15

 

— 



НДО-Інформ №10 «Розвиток між секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури» 

  ВИДАННЯ ЦПТІ 

 

Менеджмент НДО. 

(Азарова Т.В., Абрамов Л.К. - Кіровоград, 1999. - 83с.) 

Даний навчально-методичний посібник розглядає НДО як об'єкт управління. Посібник буде корисним не тільки 

лідерам громадських організацій, а й у правлінцям інших сфер діяльності, адже в ньому викладено теоретичні 

аспекти менеджменту, розкрито фу нкції управління, наводяться якості, якими повинен володіти сучасний 

менеджер. Крім того, розкривається правовий аспект менеджменту НДО та фінансовий менеджмент. Посібник 

багатий на практичні завдання. В кінці підручника знаходиться додаток, в я кому містяться законодавчі акти про 

діяльність громадських організацій, в  тому числі, про міжнародні зв'язки громадян та міжнародні об'єднання 

громадян. Посібник містить короткий глосарій по темі. Видання посібника стало можливим завдяки підтримці 

Фонду Євразія за рахунок коштів, наданих Агентством з Міжнародного Розвитку  США та Фондом Чарльза 

Стюарта Мотта.  

Ресурсний    центр    для    НДО    як    каталізатор    процесу    між 

секторного партнерства. 

(Абрамов Л.К., Азарова Т.В. - ЦПТІ, Кіровоград, 1999. - 50с.) 

Видання цієї брошури викликане потребою в розвитку партнерських в ідносин між державою та громадським 

сектором. Зокрема, ЦПТІ має позитивний досвід в налагоджені відносин такого роду. Пріоритетом діяльності 

ЦПТІ обрав галу зь ку льту ри. Досв ід розробки та впровадження конкретної моделі партнерства між 

державними закладами ку льтури та НДО буде корисний для багатьох НДО країн перехідного періоду. Видання 

посібника стало можливим завдяки підтримці Фонду Євразія за рахунок коштів, наданих Агентством з 

Міжнародного Розвитку США та Фондом Чарльза Стюарта Мотта. 

Суспільно-ділові відносини НДО. 
(Азарова Т.В., Абрамов Л.К. - Кіровоград, 1999. - 78с.) 

Цей навчально-методичний посібник розкриває основні аспекти суспільно-ділових відносин НДО. Доладно 

розкриваються такі поняття як РР., взаємодія зі ЗМІ, зв'язок НДО, держави і бізнесу, спілкування, форми 

ділового спілкування, роль інформаційних технологій для суспільно-ділових відносин. Після кожного розділу 

пропонуються завдання і вправи, тому матеріал засвоюється високо ефективно, закладаючи основу для 

навичок. Видання посібника стало можливим завдяки підтримці Фонду Євразія за рахунок коштів, наданих 

Агентством з Міжнародного Розвитку  США та Фондом Чарльза Стюарта Мотта.  
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. Довідник недержавних організацій Кіровоградської області. 

(ЦПТІ, Кіровоград, 1999, 52с.) 

Довідник містить перелік громадських організацій Кіровоградської області. Окрім алфав ітного покажчика в 

ньому передбачено ще й розділ, де всі НДО згруповані за географічним принципом по районах області, окремо - 

міст Кіровограда й Олександрії Довідник містить також іменний покажчик контактних осіб НДО. Видання 

довідника стало можливим завдяки підтримці Фонду Євразія за раху нок коштів , наданих Агентством з 

Міжнародного Розвитку США та Фондом Чарльза Стюарта Мотта. 



НДО-Інформ №10 «Розвиток між секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури»
 

Фандрейзинг для НДО. 

(Азарова Т.В., Абрамов Л.К. - Кіровоград, 2000. - 84с.) 

Мета цього навчально-методичного посібника - ознайомити лідерів та персонал НДО з таким важливим 
аспектом діяльності НДО як залучення коштів. Зараз ду же мала частка НО користується всім спектром 
можливостей залу чення додаткових коштів . Посібник являє собою цінність, адже в ньому детально 
розкриваються як загальні принципи фандрейзингової стратегії, так і послідовність етапів діяльності по 
залученню коштів , наприклад від фірм та приватних осіб. Книга містить багато завдань та вправ, які 
допоможу ть краще засвоїти матеріал та вдосконалити набуті навички. 
Книга містить такі розділи: Фандрейзинг. Що це таке? Тенденції та принципи фандрейзингової стратег". 
Етапи діяльності НДО для отримання пожертв від приватних осіб та фірм. Грант як метод отримання 
донорської підтримки. Додатки. 
Видання посібника стало можливим завдяки підтримці Фонду Євразія за рахунок коштів, наданих 
Агентством з Міжнародного Розвитку США та Фондом Чарльза Стюарта Мотта. 

Стратегічне планування діяльності НДО. 

(Азарова Т.В., Абрамов Л.К. - Кіровоград, ЦПТІ, 2000. - 71 с.) 

Цей навчально-методичний посібник показує важливість та надає конкретних навичок по стратегічному 
плануванню діяльності НДО. Кожна організація на якомусь етапі свого розвитку має розробляти стратегію 
свого майбу тнього руху, щоб у кріплювати свою життєздатність. 
Підру чник надає методичних рекомендацій щодо складання такого плану , розкриває важлив ість 
стратегічного планування для розвитку НДО. Посібник складається з двох частин - перша - теоретична, а 
дру га - практичного спряму вання. Розкриваються значення стратегічного плану вання як фу нкції 
у правління, су тність поняття стратегія", принципи і рівні стратегічного плану вання, методи розробки  
стратегії, послідовність етапів стратегічного планування, визначення стратегічних цілей, вимірювання і 
контроль кроків та наслідків. 
Видання посібника стало можливим завдяки підтримці Фонду  Євразія за раху нок коштів , наданих  
Агентством з Міжнародного Розвитку США та Фондом Чарльза Стюарта Мотта. 

Менеджмент в сфері культури. 
(Абрамов Л.К., Азарова Т.В. - ЦПТІ, Кіровоград, 2000. - 88с.) 

Навчально-методичний посібник для у правлінців сфери ку льту ри, призначений для проведення 

в ідпов ідного тренінгу. Видання містить інформацію по теоретичних основах менеджменту, управлінських 

фу нкціях в управлінському процесі, галу зі ку льтури як об'єкту управління, вимогах до менеджера 

ку льтури та до організації відносин з підлеглими. В кінці кожного розділу розміщені вправи та завдання для 

самовдосконалення. Розробка та видання посібника здійснені за рахунок коштів, наданих Міжнародним  

Фондом "Відродження".  

Методика надання консультативних послуг регіональним НДО. 

(Азарова Т.В., Абрамов Л.К. - ЦПТІ, Кіровоград, 2000. - 200с.) 

У виданні детально розкрито методику надання консультативних послу г регіональним НДО. По кожному з 

дев 'яти основних аспектів  діяльності НДО наведено основний теоретичний матеріал, який необхідно 

знати методисту -консультанту інформаційно-консу льтативного пункту для надання якісної, системної 

інформаційної підтримки регіональними НДО. Посібник містить велику кількість завдань та вправ, які 

дозволять само вдосконалитися методистам-консу льтантам. Завдання та вправи можна використовувати 

під час консультування. Книга розроблена та видана за підтримки Програми Трансатлантичної Ініціативи 

розвитку громадянського су спільства ЄС-США. 

ЦПТІ та його справи. 

(ЦПТІ, Кіровоград,-48с.) 

Шостий номер інформаційного бюлетеня Центру підтримки творчих ініціатив. Випуск виконаний у формі 

річного зв іту. Брошу ра містить підсумок діяльності ЦПТІ за 1999-2000 роки, в ній багато доку ментальних 

даних, які дозволять зробити певні висновки читачам. Номер містить такі розділи: вступне слово, загальна 

інформація про ЦПТІ, коротка історія ЦПТІ, персонал ЦПТІ, інформаційно-консу льтативна мережі ЦПТІ 

для НДО в  державних закладах ку льту ри Кіровоградської області, заходи, проведені ЦПТІ, видання ЦПТІ, 

проекти ЦПТІ, які реалізу ються за підтримки міжнародних благодійних фондів , діяльність ЦПТІ очима 

дру кованих ЗМІ, інформація про партнерів  по Лізі Ресу рсних центрів  України.  
Видання брошу ри стало можливим завдяки підтримці, наданій Фондом Євразія, за рахунок коштів Фонду 

Чарльза Стюарта Мотта.  
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НДО-Інформ №10 «Розвиток між секторної взаємодії громадських організацій та державних закладів культури» 

 

НДО-Інформ. 
(ЦПТІ, Кіровоград) 

Щоквартальний в існик Центру підтримки творчих ініціатив. В ньому  міститься інформація про програми, 

проекти, акції різноманітних організацій, фондів , об'єднань, презентації громадських організацій 

Кіровоградщини, досв ід функціонування мережі ІКП для НДО Кіровоградської області, події, факти, новини, 

ресу рси для НДО. Загалом вийшло дев'ять випусків бюлетеня, в ру ках Ви тримаєте десятий. Видання 

посібника стало можливим завдяки підтримці Фонду Євразія за раху нок коштів , наданих Агентством з 

Міжнародного Розвитку США та Фондом Чарльза Стюарта Мотта. 

"Трансформування галузі культури в посттоталітарних країнах", "Сучасний 

менеджмент в галузі культури" - матеріали заходів. 

(ЦПТІ, Кіровоград, 2001р. -124 с.) 

Видання є підсу мком в реалізації проекту "Трансформація системи управління в галу зі ку льтури". В збірку 

входять тези доповідей учасників Міжнародного семінару та матеріали тренінгу для апарату Міністерства 

ку льтури і мистецтв України. Видання буде корисним для лідерів та персоналу НДО, працівників державних 

закладів культури. Видання збірки стало можливим завдяки підтримці Міжнародного Фонду "Відродження". 

Довідник  громадських організацій міста Кіровограда, що співпрацюють з 

молоддю. 
(ЦПТІ, Кіровоград, 2001, 52 с.) 

Брошу ра містить базову інформацію про громадські організації міста Кіровограда, що співпрацюють з 

молоддю. Видання містить наступні розділи: третій сектор та його можливості для молоді; інформація про 

громадські організації м. Кіровограда, що співпрацюють з молоддю; додатки. Довідник бу де корисним для 

молоді, яка хоче змінити на краще не тільки власне життя, а й внести реальні позитивні зміни в життя міста, 

реалізу ючи св ій потенціал в  громадських орган ізаціях.  
Видання дов ідника здійснено за підтримки львівської громадської організації "Європейський діалог", за 

рахунок коштів, наданих Департаментом з Міжнародного Розвитку Великобританії (ОРЮ). 

"/// сектор у III тисячолітті. Кіровоградська область. Довідник. Дослідження" 

(ЦПТІ, Кіровоград, 2001, 96с.) 

Видання складається з двох частин: дов ідника організацій Кіровоградської області (який складається з 

географічного покажчика, алфав ітного покажчика, алфав ітного покажчика контактних осіб НДО, алфав ітного 

покажчика НДО за напрямками діяльності) та блоку, який містить результати досліджень різних аспектів 

розвитку  громадських організацій регіону  ("Інформаційний вплив  НДО на соціальне оточення 

(1999-2000рр.)", "Динаміка розвитку НДО Кіровоградської області (1998-2000рр.) та роль ресурсного центру 

(ЦПТІ) в  цьому  процесі", "Статистика третього сектору  регіону "). Зокрема, блок досліджень надає 

детальної інформаці ї з найрізноманітніших аспектів, які стосу ються діяльності громадських організацій 

регіону. Розділ "Додатки" містить наступну інформацію: про ЦПТІ, ІКП, видання ЦПТІ, про партнерів ЦПТІ по 

Лізі Ресурсних Центрів  України. 
Тиражування видання було підтримано Програмою Трансатлантичної Ініціативи ЄС-США сприяння розвитку 

громадянського су спільства в  Україні. 

Трансформування галузі культури в посттоталітарних країнах", "Сучасний 

менеджмент в сфері культури " - матеріали заходів. 

(ЦПТІ, Кіровоград, 2001. ■ 124 с.) 

Другий наклад цієї збірки випу щено на численні прохання клієнтів, які мають цікав ість у трансформуванні 

галу зі ку льтури. Зміст видання такий як і в першому  накладі, за єдиним виключенням - матеріали тренінгу, на 

яких базувався сам тренінг для апарату  Міністерства ку льту ри і мистецтв . 
Тиражу вання дру гого накладу цих матеріалів  здійснено в  рамках Програми розвитку  соціального 

партнерства НДО та державних закладів культури за рахунок коштів , наданих Міністерством ку льту ри і 

мистецтв  України.  
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"Теорія та методика корпоративного спонсорства" 
(Азарова Т.В., Абрамов Л.К. - ЦПТІ, Кіровоград, 2000 - 200с.) 

Видання - спроба узагальнити й адаптувати іноземний досв ід та проаналізувати досвід нашої країни і викласти 

теоретичні й методичні аспекти корпоративного спонсорства з огляду  на специфіку  фу нкціонування НДО в Україні. 

Видання має чотири частини: Частина 1. Теоретичні й методичні аспекти корпоративного спонсорства Частина 2. 

Методика діяльності НДО по залу ченню ресу рсів у підприємця. Частина 3. Практичні рекомендації щодо співпраці 

НДО з бізнесом. Частина 4. Додатки. Для закріплення знань та формування навичок пропону ються численні 

 вправи та завдання, які розташовані в  посібнику  після кожного розділу . Видання навчально-методичного о посібника стало можливим 

завдяки підтримці Альянсу Партнерства Кау нтерпарт (САР) за рахунок коштів, наданих Агентством США з міжнародного розвитку (ІІЗАЮ). 
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